

开了三年问题车 还要补交18万元?

车主要求退车被拒 4S店这样说……



范先生的车还在4S店。

“我在2021年买了一辆奔驰EQC纯电车，3年来大小问题不断，连电机都换了3个。”范先生告诉记者，2021年4月他在江北利星奔驰4S店购买了一辆EQC纯电车，当时售价超过了40万元。此后一直问题不断。近日，他要求退车，被4S店拒绝，反而让他补交18万余元才能拥有车辆的完全产权。这是怎么回事呢？

1 买辆新车三年来毛病不断 车主：明显存在质量问题

“我提车的第二天电机就出现了问题。”范先生说，此后，2021年的9月份，他发现车辆的空气悬挂出了问题，当年的10月份更换了空气泵。但是车辆的电机还是有不少问题，故障灯经常亮起。此后，一共更换了3个电机。到了今年，车辆的空气悬挂又出现了问题。之后，不是故障灯亮起，就是尾灯进水，还有防冻液泄漏等，前前后后维修了多次，问题总是没有得到彻底解决。

范先生认为，这辆奔驰EQC质量存在明显问题，多次维修还是没有解决问题，而且涉及电机这样的核心部位，应该做退车处理。

“更换了电机，等于燃油车更换了发动机，连行驶证都换过了，如果作为二手车卖掉，价格肯定是要大打折扣的。”范先生还向记者透露，当初购买的时候，销售人员告诉他，这辆车3年以后，如果不开，是可以退还的。“当时，他们没说有先决条件，现在却还要我支付18万元，这明显就是欺诈销售啊！”范先生认为自己被销售人员忽悠了。

2 车子确实更换过三个电机 4S店：可以适当补偿，但无法退车

情况是否如范先生说的那样呢？

6月12日，记者来到江北利星奔驰4S店了解情况。负责售后的毛经理向记者出示了相关的维修记录。“电机确实更换了2次，一共换了3个电机。”毛经理说，第一次在2022年4月，更换了前电机。2023年，奔驰厂家进

行了召回，又更换了前后电机。关于空气悬挂的问题，先后更换了空气泵和双侧气带。由于部分配件还没到货，车辆还暂时停在4S店里。

毛经理表示，由于在质保期之内，更换都是免费的。按照国家相关法律执行，4S店可以进行适当补偿，但是没有办法退车。

3 车主为何还要支付18万元？ 店方称是金融服务项目

4S店相关负责人陈经理也向记者说明了18万元余款支付的原因。“当时，我们针对EQC有一个专门的金融服务项目，由奔驰租赁有限公司提供按揭贷款。”陈经理说，当时这个按揭服务有几个特点，第一是免利息的；第二客户首付10万元，然后每个月支付3000多元的按揭款，就可以把车开走；第三，该服务期限为36个月，如果到时客户不想要这个车，可以退还给4S店，相当于花钱租车。但是车辆每年的行驶里程不得超过1.5万公里，3年不得超过4.5万公里，否则将按照每公里3元标准收取超额费用。

目前，范先生车辆行驶里程超过了8.6万公里。陈经理给记者算了一笔账，当时范先生首付

10万元，3年的按揭费用大约12万元，按照当时40.2万元的售价，他还需要支付剩余的18万余元，才可以拿到车辆的绿本，解除抵押合同，拥有车辆的完全产权。

陈经理告诉记者，这个金融服务到期之后，客户有三种选择方式。第一种是支付剩余款项，获取完全所有权。第二种是还车，但是要符合里程规定，不然就要补交超额费用。第三种可以进行置换。当然车辆都要通过全面的检测。

“目前范先生的办理预约时限已过，无法进行第二和第三种选择，只有支付18万元的余款，才可以获取车辆的所有权。”陈经理表示，这个金融服务项目已经取消，只是在特定历史时期针对特定车型才有的。

4 开了三年问题车还要补交钱？ 车主打算通过法律途径维权

“现在电车的价格一直在下跌，有不少顾客认为，再补交一笔费用不合算。”陈经理也强调，4S店和奔驰租赁有限公司是两个不同的主体，他们的销售人员只是负责向客户推荐相关金融产品。一旦客户出现违约情况，也是客户和奔驰租赁有限公司两者之间的问题。“车辆修好了，范先生可以把车开走，如果后续奔驰租赁有限公司要向其追讨欠款，也是走法律程序，和4S店无关。”陈经理说。

不过范先生不认可这种说法，他表示当时签约的时候，销售人员并没有详细向他解释其中的条款，只是催促他不停签字。“现在销售人员也离职了，很多事情说不清楚了，最后吃亏的总是消费者。”范先生认为，自己已经花费了20多万元，却一直开着一辆问题不断的车，现在还要补交18万元，明显不合理，他要通过法律途径维护自己的权益。

江北利星奔驰4S店相关负责人也表示，他们可以负责维修好车辆，也可以帮助范先生和奔驰租赁有限公司协调，但是既然签了字，一切以合同为准。如果要走法律途径，他们也会按照流程做好相应的后续工作。

记者 毛雷君 文/摄

诈骗手段千百变，保护财产心智坚

近日，一位老年消费者来到中国银行某网点，向陌生人办理一笔转账汇款。网点员工询问后得知，该客户在浏览网站时跳出抽奖框并中了一等奖，但“客服”告知他需要交纳一笔税金才能兑奖。该行员工判断这是一起典型的网络诈骗，通过案例对该消费者进行耐心劝阻，最终打消了其汇款的想法，避免了财产损失。

网络诈骗是指以非法占有为目的，利用互联网采用虚拟事实或者隐瞒事实真相的方法，骗取数额较大的公私财物的行为。如何有效防范网络诈骗，保

护自己的财产安全，是每个人都应该认真对待和学习的重要课题。

中国银行宁波市分行提示：

一、警惕网络购物诈骗。一些不法分子制作虚假购物网站，编造公司名称、地址和联系电话等，利用优惠的价格诱惑网友购买，交易一律先付款后发货。一旦网友按照对方要求付款，卖家便会消失得无影无踪。我们一定要选择正规的网络购物平台进行交易，切勿“贪小失大”。

二、莫信网络中奖通知。在浏览网页时，常常会收到“恭喜您中大奖”的信

息。与兑奖方联系后，对方就会以需要保证金、支付邮费、税款等各种名目，要求网友不断地汇钱。请不要轻信天上掉馅饼的“好事”，警惕虚假的中奖信息，谨防上当受骗。

三、慎点不明网络链接。不法分子设立页面与官网高度相似的假网站，欺骗用户输入用户名和密码，登录后，个人信息和账户资金就有可能被犯罪分子窃取。因此，不要随意点击网络链接、下载陌生软件、扫描不明二维码，并及时更新手机和电脑的安全防护软件，有效预防病毒和恶意软件的侵害。同



时，要养成良好的财务管理习惯，定期核对银行账单，一旦发现异常交易，立即联系银行进行核实。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒，使用网络的同时，要保持警惕，擦亮眼睛，牢记“不听、不信、不转账”口诀，严防金融诈骗陷阱。

记者 徐文燕
通讯员 范宸欣 张敏光 韩庆江